



## 习近平同刚果(布)总统萨苏就中刚建交60周年互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交60周年。习近平指出,中刚友好历史悠久,中刚关系发展,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿同萨苏总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系,为构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系,为构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

### 亮诚信 展形象 开新局

#### “个体蒙信贷”首次发放 最高可贷500万

## 内蒙古200余万个体户靠信用就能贷款了

本报2月22日讯(记者李国萍)“真是解了燃眉之急!不仅不用担保抵押,而且利率还低,线上申请最快30分钟就放款……”2月22日,在助力个体工商户信用提升暨“个体蒙信贷”金融产品启动上线仪式上,来自呼和浩特市的首批获贷10万元的个体工商户经营者金强激动地说。

个体户作为市场经济最基础的“细胞”,是经济基本盘的底气和韧性所在。目前,我区共有个体工商户201.98万户,占全区经营主体七成以上,他们在经营发展中最现实最发愁的就是资金问题。针对这一比较集中的问题,自治区市场监管局、自治区政务服务与数据管理局、农村信用社联合社用心谋划、共同努力,着眼更多个体工商户受益、更低成本贷到款这一普惠性标准,量身订制了“个体蒙信贷”金融产品,精准缓解因抵押物少、利率高、程序繁等情况造成的融资难题,以信用赋能的方式实施信贷扶持,为个体经济发展注入“金融活水”。

据悉,市场监管部门以个体工商户各类基础数据为底,整合数据信息,深挖信用资源,设置了3级30个数据指标体系,对个体工商户进行信用评价,并将信用评价结果与金融机构共享。“个体蒙信贷”就是以信用评价为基准,采取靠信用、无抵押、无担保、线上办的方式,为个体工商户提供最高500万的信用贷款,切实把信用转化为信贷支持。

据自治区市场监管局党组书记、局长吴振清介绍,下一步,我区将在总结试点金融机构推进“个体蒙信贷”的基础上,带动更多金融机构参与,更大程度惠及个体工商户。同时,积极开展个体工商户信用提升行动,通过信用融资方向性引导,带动广大个体工商户坚持诚信经营、守法经营,全面推进社会诚信体系建设。

## 国家发展改革委批复同意我区绿电交易试点方案

本报2月22日讯(记者李永桃)自治区发展改革委最新消息:近日,国家发展改革委办公厅、国家能源局综合司印发《关于内蒙古电力市场绿色电力交易试点方案的复函》(发改办体改[2024]82号),同意《内蒙古电力市场绿色电力交易试点方案》。这是国家发展改革委为落实《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)对我区出台的一项重大支持举措。

为充分开发利用好内蒙古新能源资源优势,推进能源结构绿色低碳转型,深入落实《意见》中“开展内蒙古电力市场绿色电力交易”的工作部署,自治区发展改革委主动对接、争取国家相关政策,组织编制了《内蒙古电力市场绿色电力交易试点方案》(以下简称《试点方案》),上报国家发展改革委、国家能源局,申请国家同意在蒙西电网开展绿电交易试点工作。

## 自治区政府召开廉政工作会议 王莉霞讲话

本报2月22日讯(记者章奎)2月22日,自治区政府召开廉政工作会议,集体观看反腐倡廉警示教育片,部署政府党风廉政建设反腐败斗争工作。自治区党委副书记、自治区主席王莉霞出席并讲话。

王莉霞强调,全面从严治党是落实党中央决策部署、推动全区经济社会高质量发展的重要保障,必须纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争,以强烈的自我革命精神正风肃纪反腐。要把讲政治挺在最前面、落到最实处,不折不扣落实党中央决策部署,强化党的纪律建设,巩固拓展主题教育成果,认真贯彻落实中央八项规定精神,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决践行“两个维护”。要以典型案例为镜鉴,盯住金融、国企、能源、医药、基建工程等领域和各类民生资金,严查利益输送、内外勾连、以权谋私、行贿受贿等问题。要持续转变作风,深入整治“三多三少三慢”问题,持续治理违规吃喝等问题,落实好“党政大院无工程年”等过紧日子各项硬举措。各级政府要带头讲诚信,实实在在清偿拖欠民营企业账款,实打实兑现对企业服务事项。要压实各级政府和各部门党组(党委)全面从严治党主体责任,以党风廉政建设成效推动发展开创新局面。要以政策落实年为牵引,加快推动五大任务、“六个工程”和政府工作报告各项任务落实,抢抓快办、能快则快,为办好两件大事、实现“闯新路进中游”目标提供坚实保障。

## 推动“诚信工程”便民惠民 赤峰市红山区将个人信用融入婚姻登记

本报赤峰2月22日电(记者魏那)为助力“诚信工程”便民惠民,让“信用”融入群众生产生活,赤峰市红山区在全区建立首个“信用+婚姻登记”体系,将个人信用融入婚姻登记,通过不断优化政务服务环境,进一步增强婚姻登记当事人的法律观念和信用意识,减少婚姻登记失信行为,将社会信用体系建设工作落到实处。

记者在登记窗口看到,这里配置人脸识别、指纹采集等设备,通过智能化信息比对,提高婚姻当事人个人信息比对的准确性。在服务区设置提示牌、张贴诚信提示等方式,将婚姻登记严重失信行为和婚姻登记严重失信当事人联合惩戒措施进行宣传,增强婚姻当事人诚信意识,全力营造诚实守信浓厚氛围。

## 育文化,营造重信守诺浓厚氛围 ——大力实施诚信建设工程系列谈①

□安华祎

2024年内蒙古新春第一会,以“诚”点睛,以“信”为先,旗帜鲜明提出实施诚信建设工程,全力抓好政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设。

人无信不立,业无信不兴。内蒙古人一直以忠厚直爽著称,始终有讲诚信、守信用、重承诺的好传统。当前,内蒙古正紧紧围绕高质量发展这个首要任务,凝心聚力办好两件大事,一位无前闯新路、进中游,更需全力打造诚信建设工程,营造重信守诺浓厚氛围,把内蒙古人民讲诚信、守信用的形象立起来,用事实和行动证明内蒙古人信得过、靠得住,可以长期相处、共谋发展、共创未来。

## 内蒙古去年授权发明专利3387件 同比增长64.98%

本报2月22日讯(记者李国萍)知识产权一头连着创新,一头连着市场,是企业发展的关键战略资源。2023年,我区以构建绿色发展知识产权强区为主题,不断强化知识产权创造、运用、保护、管理和服务,知识产权助力高质量发展态势更加显著。全年全区授权发明专利3387件,同比增长64.98%。截至2023年底,全区累计专利授权量达到15.62万件,创新主体创新能力和核心竞争力持续提升。

为高位推动知识产权强区建设,2023年12月1日起《内蒙古自治区专利促进与保护条例》正式实施。为持续优化知识产权营商环境,自治区知识产权保护中心开启了专利审查快速通道。在自治区政府设立1亿元风险补偿资金的支持下,全年知识产权质押融资项目达到177个,质押融资总额达48.21亿元、同比增长72.18%。

## 包钢热轧板带生产全流程评价系统研发成功

本报包头2月22日电(记者蔡冬梅 通讯员高爱云)热轧板带生产全流程评价系统在CSP生产线实现稳定运行,标志着包钢集团自主研发的该系统获得成功。仅靠一套系统就可实现对热轧板带生产全流程所有关键生产参数的全覆盖,这在全国尚属首创,处于行业领先水平。



2月22日,居民在呼和浩特市新城区海拉尔路街道参与元宵节主题活动,传统拓印手工、做花灯、猜灯谜、套圈和包元宵等精彩节目,让居民在欢声笑语中喜迎元宵佳节,感受传统文化的魅力。 见习记者 陈杨 摄

喜 乐 迎 元 宵

### 一切盯着项目看 一切围绕项目转 一切扭住项目干

## 锡林郭勒盟一批重大项目陆续开复工

本报锡林郭勒2月22日电(记者巴依斯古楞)去冬今春以来,广袤的锡林郭勒草原经历了史上少有的严寒,但项目建设奏凯歌,一个个促进地区高质量发展的大项目、好项目陆续开复工,成为寒冷天气中的别样风景。

就在春节前,远景能源锡林郭勒氢能装备产业链项目在锡林浩特市远景风光一体化总装基地开工;总投资18亿元的中联信年产400万克拉维贝德人造金刚石项目开工建设;太锡铁路建设取得重大进展,草原人民坐动车进北京的梦想将在不久后得以实现。

这些项目如期开工建设的背后,是锡林郭勒盟从上到下把项目建设作为头等大事,一切盯着项目看、一切围绕项目转、一切扭住项目干,坚持把重点项目建设作为工作的重中之重,锚定目标任务,紧盯时间节点,加强统筹协调,全力以赴推进重点项目建设而取得的实效。就在2月21日,锡林郭勒盟召开2023年度重点项目建设表彰会,为重大项目实施先进地区兑现了2100万元奖励。

今年,锡林郭勒盟围绕推进落实五大任务,计划实施自治区级重大项目160个,总投资1532亿元,年内计划投资425亿元,项目个数和年度投资分别较2023年增长10个和15%以上。



为推动项目尽早开工建设,对2024年拟实施项目手续办理进行清零攻坚活动,逐项核对手续办理进度,细化确认手续审批要件,明确各环节的责任单位和责任人,倒排工期、挂图作战,一个项目一个项目研究问题,一个手续一个手续盯办。截至目前,160个自治区级重大项目中140个项目手续齐备,其中92个新建项目中72个项目手续齐备,新建项目手续齐备率78.3%,居全区前列。

## 「小田」变「大田」 农民得实惠

雪后的乌兰察布大地银装素裹,景色如画,一大早,察右前旗平地泉镇土城村农民贾进明开启了忙碌的一天,准备饲草料、喂牛、清理牛舍,忙得不可开交。虽然很忙,但想起蒸蒸日上的幸福生活,贾进明心里美滋滋的。

今年71岁的贾进明是脱贫户,在国家扶贫政策的扶持下,发展养牛产业,步入了中等收入家庭行列。说起去年的收入,贾进明一笔笔算起了“明白账”。他说:“我家有两口人,家里养了40多头牛,种了近40亩地,还以每亩150元的价格流转了9亩耕地。此外还有政府给的政策性收入共计14504.82元,其中包括低保金6100元、养老金4116.04元、养老服务补助金600元、种粮一次性补贴131.2元、种玉米补贴656.4元、种马铃薯补贴251.46元、地力补贴609.12元、生态补贴140.6元、务工激励补贴900元、种植激励补贴1000元等,虽然现在牛价下降了,但总资产增多了,生活比以前好多了,感谢党委、政府和干部们的帮助!”



我家有本明白账

本报记者 皇甫美鲜 海軍

■下转第3版